

习近平给中国农业大学全体师生回信强调 弘扬优良办学传统矢志强农报国 努力培养更多知农爱农的专业人才

新华社北京10月16日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国农业大学全体师生回信，在中国农业大学建校120周年之际，向全校师生员工、广大校友表示祝贺。

习近平强调，新征程上，希望你们弘扬优良办学传统，矢志强农报国，深化教育教学改革，加强农业科技创新和成果转化应用，努力培养更多知农爱农的专业人才，为建设农业强国、推进中国式现代化作出新的贡献。

中国农业大学前身是1905年成立的京师大学堂农科大学，1995年由北京

回信

中国农业大学全体师生：

你们好！来信收悉。值此中国农业大学建校120周年之际，向全校师生员工、广大校友表示祝贺！

新征程上，希望你们弘扬优良办学传统，矢志强农报国，深化教育教学改革，加

强农业科技创新和成果转化应用，努力培养更多知农爱农的专业人才，为建设农业强国、推进中国式现代化作出新的贡献。

习近平
2025年10月15日
(新华社北京10月16日电)

展历程和办学成绩，表达加快建设世界一流大学，为强国建设、民族复兴伟业不懈奋斗的决心。

海南省政府与中国黄金集团签署战略合作协议 冯飞刘小明会见周洲殷长波一行并共同见证签约

本报海口10月16日讯(海南日报全媒体记者李磊)10月16日，海南省政府与中国黄金集团有限公司在海口签署战略合作框架协议。省委书记冯飞、省长刘小明会见前来出席2025中国产业转移发展对接活动(海南)的中国黄金集团有限公司董事长周洲、总经理殷长波

一行并见证签约。

根据协议，双方将围绕海南自由贸易港建设“三区一中心”的战略定位，深化黄金珠宝产业、进出口贸易、对外投资、跨境资金集中运营、辐射大健康产业等领域合作，助力海南建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港，推动

中国黄金集团建设世界一流黄金产业科技领军企业，实现互利共赢发展。

签约前，冯飞、刘小明会见周洲、殷长波一行，双方围绕促进产业升级、推动项目落地、文旅融合发展、深海资源开发利用、人才交流等领域合作进行探讨交流。

省领导邹广参加活动。

冯飞与参加2025中国产业转移发展对接活动(海南) 的“上市公司考察团”一行会谈

本报海口10月16日讯(海南日报全媒体记者李磊)10月16日，省委书记冯飞在海口与宁波高启企业管理咨询有限公司董事长高小波率领的“上市公司考察团”一行举行会谈。

冯飞代表省委、省政府欢迎考察团一行，感谢各位企业家对海南经济发展的大力支持，并介绍了海南自由贸易港建设进展。他表示，海南自由贸易港将于今年12月18日启动全岛封关运作，

与国际市场的往来更加顺畅自由，与内地的联系更加便捷高效，开放机遇无限，投资正当其时。希望各位企业家以此次考察为契机，深度对接自由贸易港开放政策与企业发展需求，积极探寻投资合作机会，推动更多优质项目落地。海南将持续优化营商环境，全力做好各项服务保障，吸引更多企业在海南投资兴业，实现互利共赢发展。

高小波等企业家表示，海南自由贸易

港封关在即，高度开放的政策环境、广阔无垠的市场前景、持续优化的营商环境，更加坚定了大家投资海南的信心。希望通过此次考察，全面深入了解海南自由贸易港开放政策和投资环境，加大在海南投资布局力度，共享开放发展新机遇。

“上市公司考察团”在琼期间将参加2025中国产业转移发展对接活动(海南)，并赴有关市县考察。

省领导尹丽波、邹广参加。

海南省政府代表团赴横琴粤澳深度合作区考察学习

本报讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)10月15日，省长刘小明率海南省政府代表团到横琴粤澳深度合作区考察学习。广东省省长、深圳市委书记孟凡利参加有关活动。

海南省政府代表团来到横琴口岸、横琴大桥，考察横琴口岸全国首创“合作查验、一次放行”通关、客货车“联合一站式”查验，以及横琴大桥“二线”通道建设、“分线管理”通关模式，并与出入境旅

客面对面交流。刘小明指出，要认真学习

合作区全面提升通关效率、优化通关体验、推动要素加快流动，着力构建与澳门一体化高水平开放新体系的经验做法，持续推动创新监管、协同监管、高效监管，增强“二线管住”和“一线放开”之间的联动性、匹配性、协同性，确保海南自由贸易港平稳有序封关运作、迈向更高水平的开放形态。

在横琴粤澳深度合作区规划展览馆、粤澳合作中医药科技产业园、澳门新街坊等地，海南省政府代表团分别考察

下转A02版▶

2025海南自由贸易港法律周启幕 刘小明致辞

本报海口10月16日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)10月16日，主题为“法治自贸港·共享新机遇”的2025海南自由贸易港法律周在海口启幕。省长刘小明出席开幕式并致辞。

刘小明代表省政府对法律周的开幕表示祝贺，向长期关注、支持海南自由贸易港建设的各界朋友表示感谢。他表示，越是扩大开放，越要重视法治；越是深化改革，越要彰显法治。海南自由贸易港将于今年12月18日正式启动全岛

封关运作，届时开放水平更高、政策力度更大、辐射范围更广、营商环境更优、经营主体活力更足、老百姓获得感更强，更加需要发挥好法治固根本、稳预期、利长远的重要作用。本届法律周旨在为政府部门、法学界、法律实务界、企业界及社会各界搭建一个开放、包容、高效的交流平台。希望与会各方在智慧的碰撞、思想的交流和力量的凝聚中，积极交流互鉴、开展务实合作，为持续推进法治海南建设，努力把海南自由贸易港打造成为

下转A02版▶

习近平向联合国粮食及农业组织成立80周年致贺信

新华社北京10月16日电 10月16日，国家主席习近平向联合国粮食及农业组织成立80周年致贺信。

习近平指出，联合国粮食及农业组织为保障世界粮食安全、推动乡村发展和粮食体系转型、提高各国人民生活水平发挥了重要作用。

习近平强调，中国政府高度重视粮食安全，坚持依靠自身解决好14亿多人口的吃饭问题，并向有需要的国家提供力所能及的帮助，为保障世界粮食安全作出了重要贡献。

手落实全球发展倡议，推进联合国2030年可持续发展议程，推动构建人类命运共同体，为增进各国人民福祉作出新的更大贡献。

联合国粮食及农业组织成立于1945年10月16日，中国是该组织的创始成员国。

HK封关之年看海南

我国在文昌成功发射卫星互联网低轨卫星

本报文城10月16日电(海南日报全媒体记者刘冀冀 通讯员程楠)北京时间2025年10月16日9时33分，我国在海南商业航天发射场使用长征八号甲运载火箭，成功将卫星互联网低轨12组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

“玲龙一号”全球首堆在昌江冷试成功 对巩固我国在小堆国际竞争中先发优势有重要意义

本报石碌10月16日电(海南日报全媒体记者刘阳秀)10月16日，全球首个陆上商用模块式小型堆——中核集团海南昌江多用途模块式小型堆科技示范工程“玲龙一号”一回路冷态功能试验取得圆满成功。这是海南日报全媒体记者从海南核电有限公司获悉的。

此次冷态功能试验成功彰显了我国在新型核能系统设计、高端装备制造及复杂工程协同管理上的综合实力，对巩固我国在小堆国际竞争中先发优势、形成我国模块式小型堆先进品牌具有重要意义，为该工程后续的热试、反应堆装料

及商运奠定了坚实的基础。

“玲龙一号”是全球首个通过国际原子能机构安全审查的陆上商用模块化小堆，是我国在核电自主创新上的重大突破。国际原子能机构总干事格罗西称赞“玲龙一号”示范工程“为全球小堆发展树立了标杆”。

冷态功能试验是核电厂大型综合专项调试试验，主要目的是验证一回路系统和设备及其辅助管道在高压下的各项性能，并在各个压力平台下进行主系统和辅助系统的相关试验，是对整个反应堆性能的第一次全面“体检”。此次“玲

龙一号”小堆示范工程一回路冷态功能试验圆满成功，意味着机组一回路压力边界完整、密封良好，检验了相关设备管线的安装质量，确保后续安全稳定运行。

据悉，“玲龙一号”于2021年7月13日在海南核电开工建设。建成投运后，预计每年发电量可达10亿度，可满足海南52.6万户家庭年用电需求，每年可减少二氧化碳排放量约88万吨，相当于一年植树750万棵。这不仅将以稳定可靠的清洁能源助力国家“双碳”目标实现和海南“清洁能源岛”建设，更将以先进反应堆技术的示范效应，推动世界核能的发展。

海南发布新一批制度集成创新案例 累计培育形成21批173项制度集成创新案例

本报海口10月16日讯(海南日报全媒体记者李梦瑶)10月16日，海南自贸港第二十一批共7项制度集成创新案例在海口发布。至此，海南自贸港已培育形成21批173项制度集成创新案例，其中82项得到国家层面认可，37项向全国推广。

当天发布的7项案例改革成色足、示范意义强、涉及领域广，具体包括：地方医学院校综合改革“海医方案”，湘琼产业园区构建区港联动合作发展新模式，冯家湾近海渔业转型升级新模式，构建生

态环境分区管控与国土空间规划双向衔接体系，以地方立法保障精准高效涉企行政检查，“五会合一”统一战线大群团改革模式，人大预算审查监督关口前移。

海南日报全媒体记者了解到，自2018年“4·13”以来，海南深入推进全面深化改革开放和自贸港建设，以制度集成创新激发改革活力，先后共有260余项改革和制度创新成果得到国家层面认可。近期，商务部印发推广自贸试验区第六批“最佳实践案例”，我省“水上旅游(游艇)综合管理服务新模式”和“构建休

(更多报道见A02版)

海南自贸港跨境资管首批试点机构名单公布 2家证券公司、2家基金公司和2家银行销售机构入选

本报讯(海南日报全媒体记者周晓梦 王培琳)10月15日，海南证监局公布了首批参与海南自由贸易港跨境资产管理试点业务机构名单，共有2家证券公司、2家基金公司和2家银行销售机构入选，分别为金元证券股份有限公司、万和证券股份有限公司，汇百川基金管理有限公司、鹏安基金管理有限公司，兴业银行股份有限公司海口分行、上海浦东发展银行股份有限公司海口分行。

首批名单公布，标志着6家机构已完成了业务和系统准备，海南跨境资产

管理试点业务即将转入全面实施阶段。

《海南自由贸易港跨境资产管理试点业务实施细则》(以下简称《实施细则》)于今年8月21日正式生效。根据《实施细则》，试点机构需要在内部治理与风险管理、合规性记录等方面符合相关要求，并向监管部门书面报备内控制度、资金汇划系统评估报告、风险防控措施、境外投资者权益保护方案等材料。

10月16日，浦发银行海口分行联合海南首家公募基金公司汇百川基金管理有限公司(简称汇百川基金)落地

海南自由贸易港跨境资产管理试点业务，实现创新突破。该业务项下的产品由汇百川基金设计，投资资金通过浦发银行海口分行自贸账户体系实现跨境募集与境内投资的闭环管理。该业务的成功落地为海南自贸港金融创新再添重要实践案例。

下一步，海南证监局将联合其他试点管理部门持续跟踪试点机构业务开展情况，强化经验总结与推广，推动跨境资产管理试点业务健康发展，助力海南自贸港金融高水平对外开放。



海南健儿
出征全运会

10月16日，第十五届全国运动会海南代表团成立大会暨出征仪式在海南体育职业技术学院综合训练馆举行。我省共有182名运动员获得决赛阶段参赛资格，分别参加冲浪等12个竞技体育项目以及围棋、足球、龙舟和舞龙舞狮4个群众体育项目比赛。本届全运会由广东、香港、澳门三地共同举办，将于11月9日至21日举行。

图/文 海南日报全媒体记者 王黎刚